7.teden: 4.5.-8.5. 2020

MATEMATIKA

Ucna vsebina: PISNO DELJENJE

e Cilj: Pisno mnozis in delis z enomestnim Stevilom v mnozZici naravnih stevil do 10 000.
1. ura: DVOMESTNI DELJENEC, ENOMESTNI DELITELJ

Ta teden bomo zaceli s pisnim deljenjem.

Osnova za deljenje je dobro znanje postevanke. Zato jo vadi!
Spomni se, kako poimenujemo izraze pri deljenju.

72 : 8 =9

DELJENEC DELITEL) KOLICNIK

Za ponovitev resi nekaj primerov deljenja brez ostanka. Primere zapisi v zvezek in jih resi.
Se prej napisi velik naslov PISNO DELJENJE.

20:5= 24 :6 = 81:8=
49 :7 = 36:9= 54:6=
40:8 = 63:7= 18:3=

Deljenje se ne izide vedno. Lahko imamo ostanek. Zato pri deljenju rezultat najprej ocenimo.
Vprasamo se, kolikokrat gre manjse Stevilo v vecjega.

Primeri:
13:2=7?— vprasamo se, kolikokrat gre 2 v 13 — odgovor je 6-krat, torej
13:2=6—->mnoZzimo 62 =12 — razlika do 13 je 1, kar je ostanek
26: 3 =? — vprasamo se, kolikokrat gre 3 v 26 — odgovor je 8-krat, torej
26:3 =8 — mnozimo 8 - 3 = 24 — razlika do 26 je 2, kar je ostanek
53:7 =7 — vprasamo se, kolikokrat gre 7 v 53 — odgovor je 7-krat, torej
53:7=7 —mnozimo 7 - 7 = 49 — razlika do 53 je 4, kar je ostanek

41:9=?— vpraSamo se, kolikokrat gre 9 v 41 — odgovor je 4-krat, torej
41:9=4— mnozimo 4 - 9 = 36 — razlika do 41 je 5, kar je ostanek



Ja, Filip
Odgovor |@ nickrat
In 5 osiane

Zola, se pri
rofunu 5 7 =
worasomo, kolikokrot
gre 7 v5?

V zvezek resi nekaj preprostih primerov deljenja z ostankom.

37:9= , Ost. 65:7= , Ost. 14:5= , Ost.
48 : 5= , ost. 3:4= , ost. 8:0= , ost.
12:8= , ost. 97:9= , Ost. 7:1= , ost.

Kadar moramo deliti vecja Stevila, pa nam pride prav pisno deljenje.
Ali se ga Se spomnis?
Pisno deljenje se u¢imo na dva nacina, daljSega in krajSega.

Na spodnji povezavi je razlaga pisnega deljenja na Radovednih 5 — ucbenik.
Poglej si jo in ponovi postopek pisnega deljenja (daljsi in krajsi nacin).
Klikni na vijoli¢no ikono na str. 108.
https://folio.rokus-klett.si/?credit=R5MAT5_ucb&pages=108-109



https://folio.rokus-klett.si/?credit=R5MAT5_ucb&pages=108-109

Lahko si pomagas tudi s spodnjo razlago, da se spomnis, ¢e si Ze malo pozabil.
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e Najprej vzamemo/oznac¢imo del deljenca - 8.

e Delimo: 8 delimo s 3, dobimo 2 (delni koli¢nik in ga zapisSem).

e Naredim preizkus z mnozenjem: 2 krat 3 je 6.

e 6 podpiSemo pod 8.

e Odstejemo: 8 -6in dobimo 2 (to je delni ostanek).

o Stevilu 2 pripi§emo naslednjo $tevko v deljencu — 6 in dobim 26.
e Delimo: 26 : 3 oz. kolikokrat gre 3 v 26? 8-krat (delni koli¢nik in ga zapisem)
e Naredim preizkus z mnozZenjem: 8 krat 3 je 24.

e 24 podpisem pod 26.

e (Odstejemo: 26 - 24 in dobimo 2.

e Podpisemo in Stevilo dve je ostanek.

e Kolicnik je 28, 2. ost

Vedno naredi Se preizkus.
Tako ves, da si izracunal pravilno.

V zvezek resi Se nekaj podobnih primerov in za vsakega naredi tudi preizkus.

42 :2 = 64:4= 80:7=
39:3= 79:6= 94:8 =
DODATNA NALOGA:

Ce ti gre pisno deljenje dobro, redi e besedilne naloge v u¢beniku na str. 108.



2. ura: TRIMESTNI DELJENEC, ENOMESTNI DELITELJ

Danes bova ponovila deljenje trimestnega Stevila z enomestnim.

Spet si pomagaj z razlago pisnega deljenja v u¢beniku na str. 109.

Klikni na vijoli¢no ikono.

https://folio.rokus-klett.si/?credit=R5MAT5 ucb&pages=108-109

V pomoc sta ti lahko tudi spodnja primera.

e racuni deljenja brez ostanka:
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e racuni deljenje z ostankom
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e Ostanek ne sme biti vecji od delitelja.

o Ce dobi$ ostanek, morata biti pri preizkusu 2 raéuna (mnozenje in seitevanje).
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https://folio.rokus-klett.si/?credit=R5MAT5_ucb&pages=108-109

Odpri zvezek in napisi naslov TRIMESTNI DELJENEC, ENOMESTNI DELITELJ.
V zvezek resi Se nekaj podobnih primerov in za vsakega naredi tudi preizkus.

518:3 = 895:6= 121:8=
758 :4 = 499:7= 367:9=
DODATNA NALOGA:

Ce ti gre pisno deljenje dobro, resi $e besedilne naloge v ué¢beniku na str. 109.



3. ura: DVOMESTNI DELJENEC, DVOMESTNI DELITELJ
CIU: Pisno mnozis in delis z dvomestnim Stevilom v mnozici naravnih stevil do 10 000.

Upam, da si ponovil in usvojil postopek pisnega deljenja.
Danes te caka tezji izziv. Pisno bos delil z deseticami. Prvic se pojavi dvomestni delitelj.
Gremo lepo po vrsti.

A) 60:10=7? To Ze znas, kajne?
60:10=6
J
Rezultat preveri$ z mnozenjem: 6 - 10 = 60
Pomagas si lahko tudi tako, da O precrtas ali pokrijes s prstki.

Gylep:s

B) Poskusiva malo teZje primere.

Tudl pri deljenju z dvomestnim Stevilom rezultat najprej ocenimo.

Vprasamo sg, kolikokrat gre manjse Stevllo v vedjega.

Primeri: 3 P
63 : 20 =7« vprasamo se, kolikokrat gre 20 v 63 —+ odgovor je 3-krat, torej 5 4}
63 :20 = 3 « mnozimo 3 - 20 = 60 —+ razlika do 63 je 3, kar je ostanek V\&vb
W
72:30 =17« vprasamo se, kolikokrat gre 30 v 72 ~» odgovor je 2-krat, torej [ﬂ)ﬁb
72:30 =2« mnozimo 2 - 30 = 60 -+ razlika do 72 je 12, kar je ostanek )
Pri racunu
83:50 = ? « vprasamo se, kolikokrat gre 50 v 83 —» odgovor je 1-krat, torej 63:20=
83:50 =1« mnoZimo 1-50 = 50 — razlika do 83 je 33, kar je ostanek lohko trojko in

niclo skrijem in se
vprasam, kolikokrat

94 : 80 = 7 + vprasamo se, kolikokrat gre 80 v 94 —+ odgovor je 1-krat, torej gre 2 vé.

94:80= 1+ mnoZimo 1- 80 =80 -+ razlika do 94 je 14, kar je ostanek

Poglej si razlago v ucbeniku na str. 110
https://folio.rokus-klett.si/?credit=R5MAT5 ucb&pages=110&layout=single



https://folio.rokus-klett.si/?credit=R5MAT5_ucb&pages=110&layout=single

Imam 53 kock. Za izdelavo gradu
potrebujem 50 kock. Koliko
gradov lahko sestavim? Koliko
kock mi bo ostalo?

Imam 83 kock. Za izdelavo
letala potrebujem 20 kock.
Koliko letal lahko sestavim?
Koliko kock mi bo ostalo?




Imam 65 kock. Za izdelavo hiske
na drevesu potrebujem 30 kock.
Koliko hisk lahko sestavim? Koliko
kock mi bo ostalo?

Imam 94 kock. Za izdelavo
tovornjaka potrebujem 40 kock.
Koliko taksnih vozil lahko sestavim?
Koliko kock mi bo ostalo?



Odpri zvezek in napisi naslov DVOMESTNI DELJENEC, DVOMESTNII DELITELJ.

V zvezek samostojno resi Se nekaj primerov:

80:40 = , ost. 90:60= , ost. 80:70= , Ost.

52:20= , ost. 96:30= , ost. 88:60 = , ost.

86:40 = , ost. 77 : 20 = , ost. 17 :30= , ost.

V zvezek prerisi spodnjo preglednico in jo izpolni.

20 30 50 70

43 43:50=0, 43 ost.

57 |57:20=2,17 ost.

68




